

Our Write Us Today
ADVERTISING
RATES are
REASONABLE....

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

CITATELJE OPOZARJAMO.
da pravočasno obnove naročnino. S tem nam boste mnogo prihranili pri opominih. — Ako še niste naročnik, pošljite en dolar za dvomesečno poskušnjo.

TELEPHONE: CHelsea 3-1242

Entered as Second Class Matter September 21st, 1933 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

ADDRESS: 216 W. 18th ST., NEW YORK

No. 192. — Stev. 192.

NEW YORK, FRIDAY, AUGUST 18, 1939—PETEK, 18. AVGUSTA, 1939

Volume XLVII. — Letnik XLVII.

NEMSKA VOJSKA PRIPRAVLJENA OB POLJSKI MEJI

HITLER HOČE IZSILITI SVOJE ZAHTEVE PROTI POLJSKI

Kmetje so morali do srede avgusta pospraviti svoje pridelke. — Na poljsko mejo prihaja vedno več vojaštva. — Govori se da bo vstavljen železniški promet skozi Pomorže.

BERLIN, Nemčija, 17. avgusta. — Nemčija je dovršila vse vojaške priprave, kot bi šlo za resnično vojno.

Od Visoke Tatre, pa do Baltika je razvrščena vojska, ki je pripravljena prisiliti Poljsko, da vstreže Hitlerjevi zahtevi in vrne Gdansk Nemčiji ter privoli v zvezo Vzhodne Prusije z Veliko Nemčijo skozi Pomorže.

Na Moravskem Nemci naglo utrjujejo mejo proti Poljski.

Nekaj časa je bilo zatrjevano, da bo nemška armada do srede avgusta popolnoma pripravljena. Kmetom je bilo naročeno, da do tega časa pospravijo s polja svoje pridelke. Castnikom je bilo sporočeno, ako so bili na dopustu, da se vrnejo k svojim polkom do 15. avgusta.

Razširjene so bile tudi govorice, da bo kmalu po 15. avgustu vstavljen ves železniški promet skozi Pomorže v Vzhodno Prusijo.

Bolničarke Rdečega križa, ki so v avgustu imele počitnice, so morale v svojih uradih pustiti svoje naslove.

Vojaški tovorni avtomobili in vojaške kuhinje rotajo skozi nemška mesta in odhajajo proti poljski meji. Mladi uradniki in delavci po tovarnah so prejeli pozivnice, da se zglasijo v vojašnicah prihodnji teden.

SCHNEIDEMUEHL, Nemčija, 17. avgusta. — Med Schneidemuehlom in Schlochauom je v teku veliko premikanje vojaštva, ne da bi ga vojaško poveljstvo skušalo prikriti.

Po cestah ob 150 dolgi meji je dovoljeno vsakemu turistu, da si po volji ogleda prevažanje vojakov in orožja.

Ob cestah na milje raztegujejo brzoglavne in telefonske žice po starih drogih in po drevju.

Za prevoz uporabljajo stalne vojaške avtomobile in tudi privatne, ki jih je vojaško poveljstvo zaseglo.

Po vseh cestah in potih, ki vodijo na Poljsko, so razpostavljene nemške straže s puškami na svojih ramah. Nobena cesta pa ni zaprta za promet.

Pokrajina je večinoma ravna, deloma tudi valovita in sem pa tam posejana z gozdovi. Na mnogih krajih je mogoče videti, kako kmet dela na polju poleg vojaka.

Poleg delavcev na polju kopljejo vojniki strelske jarko. Na mnogih krajih so že raztegnjene mreže iz bodeče žice. Ob cestah je naloženega mnogo lesa za skrivališča; poljske kuhinje stoje vsepovsod, dobro zastražene.

V vsaki vasi je polno vojakov, ki so nastanjeni po hišah in v šotorih po vrtovih in dvoriščih.

GLEIWITZ, Nemčija, 17. avgusta. — Zadnjih pet dni je prišlo v Gleiwitz ob poljski jugozap. meji mnogo nemškega vojaštva.

V mestu je navadno en infanterijski in en artilerijski polk.

Skozi mesto, ki šteje 110.000 prebivalcev, ropotajo topovi, motorna kolesa in avtomobili, polni vojakov. Castniki niso pokriti z lepimi kapami, ki jih je videti v Berlinu, temveč s poljskimi kapami.

Včeraj popoldne je poljska straža zaprla cesto pri Plekarju. Poljske oblasti pravijo, da je bila cesta zaprta, ker je bil pred nekaj dnevi ustreljen nek poljski policist.

A.F.L. je izgubila milijon članov v prid C.I.O.

V FINANČNEM POGLEDU JE AFL NA DOBREM STALIŠČU

Predsednik Roosevelt poslal brzoglavko na konvencijo Ameriške delavske federacije države New Yorka. — Jos. Ryan, predsednik International Longshoremen's Union, ostro nastopil proti delavski tajnici, Miss Frances Perkins.

V newyorškem hotelu Commodore se vrši 76 letna konvencija državne Delavske federacije. Predsednik Roosevelt je pozval delegate, naj se poslužijo vseh poti, vodečih k miru in napredku v zadevi ameriškega organiziranega delavstva. — Če bodo delavski voditelji ohranili mir, se ne bo mogla razvijati reakcija, ki bi bila ameriškiemu delavstvu v neizmerno škodo.

William Green, predsednik Ameriške delavske federacije je priznal, da je en milijon članov Federacije prestopilo k CIO.

— Navzlic temu, je rekel, — bo pa imela Federacija meseca oktobra najmanj štiri milijone dobrostoječih članov, ki redno plačujejo svoje mesečne prispevke.

Poleg drugih govornikov je nastopil tudi senator Robert F. Wagner, demokrat iz New Yorka. Dejal je med drugim, da sedaj ni čas izražati bojazni, pač je pa treba združiti vse liberalne sile in jih povesti v zmagovit boj.

Delavska federacija države New York je na svoji zaključni seji ostro nastopila proti National Labor Relations Boardu. Federacija pravi, da delovanje tega odbora ni bilo pravično in nasprotno načelom kolektivnega pogajanja.

Joseph F. Ryan, predsednik International Longshoremen's Association, je napadal delavsko tajnico Miss Frances Perkins in Edwina S. Smitha, člena NLRB. Ryan je rekel, da sta Perkinsova in Smith dva sramotna madeža v drugačem čistem Rooseveltovem rekordu v delavskih zadevah in dodal: — "Zal mi je, da gre Mme. Perkins za tem, da uniči našo organizacijo."

Ryan je imenoval Bridgesov proces v San Franciscu norčevost, pri kateri je bilo pozabljeno, da je Bridges avstralski državljani in nima v Ameriki ničesar iskati. Smitha ni obsojal zato, ker je podpiral CIO, temveč zato, ker je podpiral komunistično skupino CIO.

Federacija je sprejela resolucijo, v kateri zahteva, da bo postava tako izpremenjena, da bo manjšinska delavska skupina imela pravico, da voli svoje lastne zastopnike.

Sprejeta je bila tudi resolucija, ki obsoja vsako preganjanje Židov in raznih drugih plemen.

Slednjč je bila tudi sprejeta resolucija proti sedanji plačilni lestvici pri WPA, kakor

PREDSEDNIK NE BO VNOVIČ KANDIDIRAL

Rooseveltov ultimatum napotil Rayburna, da se je zavzel za Garnerja. — Naprednega kandidata bo težko dobiti.

Senator Walsh iz države Massachusetts je rekel te dni, da se mora demokratska stranka prej ali slej sprizjuniti z mafijsko, da predsednik ne bo vtretje kandidiral. Senator se je zavzel za "zastopnika zdrave, toda liberalne politike." Takega človeka bo pa težko najti.

Prejšnji teden je poslal predsednik Roosevelt demokratom nekakšen ultimatum, ko je izjavil, da ne bo leta 1940 podpiral nobenega konservativnega oziroma nazadnjaškega kandidata. Ta njegova izjava je bila odločilna za kongresnika Rayburna, demokrata iz Teksasa, ko je rekel, da bo podpiral nominacijo podpredsednika Garnerja. Kot znano, je Rayburn demokratski voditelj v poslanski zbornici.

V splošnem je pa treba Rooseveltov ultimatum tudi tako tolmačiti, da se bo predsednik umaknil, ker popolnoma odgovarja njegovim željam. Kdo naj bi bil ta mož, nima zaenkrat nihče niti pojma. Če ga ne bo mogoče najti, ni izključeno, da bo Roosevelt vtretje nastopil kot kandidat.

POSVETOVANJE ZA OBLAST HRVATSKE

BEOGRAD, Jugoslavija, 17. avgusta. — Poročilo iz Zagreba naznanja, da je bila včeraj prva seja med načelnikom vlade Dragišo Cvetkovičem in dr. Mačkom ter juristi, da sestavijo besedilo sporazuma med Hrvati in Srbi.

V prvi vrsti so razpravljali o tem, kakšno oblast bo v bodoče imela nova hrvatska banovina. Od tozadnih določb bo odvisna obsežnost hrvatske avtonomije.

Z BOMBAŽEM JO HRANIJO

BICKNELL, Ind., 16. avg. — 16letno Jean Decoursey hranijo v tukajšnji bolnišnici zdravniki z bombažem. Dekle je pogoltnilo iglo. Zdravniki upajo, da se bo bombaž ovil okrog igle, ki ji vsled tega ne bo mogla raniti čreves.

ČANKAJŠEKOV SIN V NEMČIJI

BERLIN, Nemčija, 17. avg. — Čangvejšo, sinu vrhovnega poveljnika kitaj. vojske maršala Čankajšeka, je končal prvo leto vojaške akademije in je bil povišan v čin praporščaka. Na akademiji bo ostal še eno leto.

ŠTRAJK DOSTI NE ŠKODUJE MESTU N. Y.

V mestu New York je bilo poslanega samo sedem odstotkov manj mleka kot običajno. — Sirarne so precej prizadete.

Včeraj je bil že tretji dan stavke, ki jo je sklicala Dairy Farmers Union ter se je razširila po 30 okrajih.

Newyorški zdravstveni komisar John L. Rice je izjavil: — Stavka je brezpomembna. New York je prikrajšan za 300.000 kvartov mleka, kar je nekako sedem odstotkov.

Dosti bolj so pa prizadete tovarne kjer izdelujejo iz mleka sir, maslo in druge mlečne izdelke.

Ravnatelj Sheffield Producers Cooperative Association, ki preskrbuje Sheffield Farms, označujejo štrajk kot brezuspešen in protipostaven.

Henry H. Rathburn, podpredsednik Dairymen's League Cooperative Association, k i preskrbuje z mlekom Bordenovo družbo, je dejal: — Farmerji, ki nam niso pripeljali mleka, so se ustrašili nasilja CIO. Za štrajkom tiči dobro zasnovan načrt za uničenje zveznega in državnega tržnega programa.

Dosedaj se ni v zvezi s štrajkom završilo še nobeno nasilje.

ZIONISTIČNI KONGRES

ŽENEVA, Švica, 17. avg. — Danes se je začel tukaj 21. letni zionistični kongres ter bo trajal do 28. avgusta. Namen kongresa bo predvsem prisiliti angleško vlado, da bo izpremenila svojo politiko napram Židom v Palestini. — Če ne bo šlo drugače, — so izjavili nekateri voditelji, se bo treba poslužiti štrajka.

Na kongresu so zastopani Židje iz vseh delov sveta.

ŠVICA ZBIRA ZIVEZ

BERN, Švica, 17. avgusta. Švicarski zvezni svet je izdal novo odredbo, po kateri bo deželni zagotovljena zadostna množina živeža za slučaj vojne ali gospodarske blokade.

Že v mareu je vlada naročila vsem gospodinjam, da se naj založe z živežem za dva meseca.

Kmetom bo dovoljeno obdržati poljskih pridelkov, kolikor jih rabijo za sebe, preostanek pa morajo oddati oblastim, ki bodo zalagale prebivalstvo z živežem.

Istotako je bilo naročeno hotelom, bolnišnicam in restavracijam, da se preskrbe z živežem.

HITLERJEVA VOJAŠKA OBLETNICA

Kancler Hitler je tiho obhajal obletnico vstopa v armado. — Prejel je mnogo čestitk.

BERCHTESGADEN, Nemčija, 17. avgusta. — V Hitlerjevi hiši Berghof v Berchtesgadenu so tiho obhajali 25. obletnico Hitlerjevega vstopa v nemško armado v svetovni vojni.

Hitler, ki je bil nekoč prostak v 16. bavarskem rezervnem infanterijskem polku, je prejel veliko število pismenih in osebnih čestitk najvišjih nemških uradnikov in od vrhovnega poveljnika nemške vojske.

Čestitke mu je prinesla tudi deputacija 19. infanterijskega polka, ki je naslednik Hitlerjevega 16. polka iz svetovne vojne.

V Adolf Hitlerjevi vojašnici v Monakovem je bilo prebrano naslednje dnevno vojaško povelje:

"Danes obhajamo čine nepoznanega vojaka, ki je bil štiri leta vojne zglede junaštva, požrtvovalnosti in lojalnosti, ki ga je usoda obvarovala smrti in nevarnosti, tako da more voditi svojo ljubljeno domovino iz najglobljega obupa do nove moči in sile.

"Ponosni smo, da se je bojeval v našem polku in vemo, da je naša dolžnost slediti njegovemu zgledu. Zato ta spominski dan ponovimo svojo prisego, da mu zvesto sledimo in da damo vse za bodočnost Velike Nemčije."

ZUPAN SPOZAN KRIVIM

WATERBURY, Conn., 17. avg. — Veleporota je spoznala krivim župana Franka Hayesa in devetnajst občinskih uradnikov. Dokazano jim je bilo, da so skrajno koruptno gospodarili ter da so nameravali slepariti to industrialno mesto za več milijonov dolarjev. Mestno blagajno so osem dolgih let nesramno izkoriščali.

KRČITI PLAČE UČITELJEM JE NEPOSTAVNO

TRENTON, N. J., 16. avg. — Najvišje sodišče države New Jersey je danes proglasilo za protipostavno odredbo mestne občine v Camdens, ki je skrčila leta 1937 in 1938 učiteljem plače. Sodišče je s tem potrdilo razodbo državne solske oblasti. Občina je leta 1937 znižala učiteljem plače za 10, leta 1938 pa za 5 odstotkov. Vsega skupaj je bilo prizadetih 221 učiteljev.

ADVERTISE IN
"GLAS NARODA"

VSA ANGLIJA SE PRIPRAVLJA NA VOJNO



Angleški otroci sede v skloništvih, ki so varna pred zračnim napadom. Taki varnostni prostori so bili zgrajeni po vseh londonskih parkih, po vrtovih in ulicah.

"GLAS NARODA"
(VOICE OF THE PEOPLE)
Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)
Frank Babak, President J. Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and address of office:
216 WEST 124th STREET NEW YORK, N. Y.

46th Year

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Advertisement on Agreement

Na celo leto v celotni listni Amerika	Za New York na celo leto	\$7.00
In Kanada	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za incontinente na celo leto	\$7.00
Za šest mesecev	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$4.—

"GLAS NARODA" IZHAJA VSAKI DAN (IZVEMBI NEDELJ IN PRAZNIKOV)

"GLAS NARODA", 216 WEST 124th STREET, NEW YORK, N. Y.
TELEPHONE: CHelsea 3-1243

DOPISE brez podpis in osebnosti se ne prištevajo. Denar za naročnino naj se blagovni pošiljati po Money Order. Pri avarnem kraju naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejeto bivalnico nanašati, da hitreje najdemo znesek.

GDANSKI

Še pred nekaj meseci je bila Poljska slično ogrožena kakor svoj čas Avstrija in Češka, toda rešil jo je Gdansk. Právzaprav jo je rešila Anglija, ki se je zavzela za usodo tega mesta.

Tri mesece že traja napetost. Parkrat je bil mir že niti, toda Hitler se je doslej še vedno v zadnjem trenutku premislil in ni hotel tvegati vojne.

Anglija je bila trdna in odločna, zdaj je začela popuščati. Fronti, ki je sčutila mir, preti prelom.

Razni angleški časopisi so se začeli oglašati, da se ne izplača braniti Gdanska. Pritrjevanje je že slišati od raznih strani.

Pomisliti je pa treba, da Hitler ne bo zadovoljen, ako pograbi to mesto.

Pravijo, da z jedjo narašča tek. Ta pregovor je v tem slučaju povsem na mestu. Hitlerju ni zadostovala samo Avstrija. Pograbil je Sudete, pograbil je Češko in Memel. In ko bo imel enkrat Gdansk v malhi, kdo ve, po čem ga bo zaskominalo.

Ako Anglija odneha, bo to za Hitlerja znamenje angleške slabosti.

Anglija se leta 1914 ni hotela boriti za Belgijo. To je Nemce tako podžgalo, da je bila Anglija slednjič prisiljena boriti se za Belgijo. Edinole na ta način ji je bilo mogoče rešiti svoje lastno narodno življenje.

Da Angliji ne bo treba boriti se za Gdansk, mora vsemu svetu, posebno pa Nemčiji dokazati, da je pripravljena boriti se zanj.

Pređaja Gdanska namreč ne more rešiti miru, pač pa more edinole povečati napetost.

Kakor ni mogla Čehoslovaška živeti, ko je izgubila Sudete, tako ne more živeti Poljska, če ji odvzamejo Gdansk. Kmalu za njim bi šla Koridor in Gdynija.

Poljakov je trinideset milijonov, in osemdeset odstotkov njihove tujezemske trgovine mora imeti izhod na morje.

Brez Gdanska bi bila Poljska odrezana od ostalega sveta. Da se to ne zgodi, se bo Poljska borila in borila se bo tudi Evropa.

NUNE NASEDLE LAŽNEMU DETEKTIVU.

V neki ženski samostan v Koelman je prišel možak, ki je velel, da mora po naročilu tajne državne policije izvršiti preiskavo o gospodarstvu v samostanu. S svojim sigurnim nastopom in žigasanim izkazilom mu je uspelo, da je prednico ukani. Zahteval je, naj mu predložijo vse računске knjige in dokazila. Ko je knjige podrobno pregledal, je zahteval, naj mu prinesejo blagajno. Mož je bil tako predre-

sen, da se je razljutil zavoljo 50 mark, ki so baje manjkale v blagajni. Dala jih je nekaj sestra iz svojega žepa. Ves znesek v višini 575 mark je potem dal v ovitek, tega je zapечатil in vzel s seboj, češ, da pride popoldne zopet in da bo tedaj povedal, kakšen je izid preiskave. Šele naslednji dan so začele nune sumiti, da osnasedle sleparja, in so obvestile policijo, ki moža sedaj išče.

Iz Jugoslavije

Vojvoda in vojvodinja "Samouprava" o mednarodnem položaju.

9. avgusta sta na potu v Grčijo šla skozi Niš Vojvoda in vojvodinja od Kenta.

Znani književnik Dušan Gjokić umrl.

9. avgusta je umrl v Beogradu Dušan Gjokić, rojen 12. februarja 1869 v Jagodini, advokat in književnik, eden izmed najboljših prevajalcev francoske knjižavnosti v Jugoslaviji. Prevedel je veliko število slavni romanov Guyja de Maupassanta, Viktorja Huga, Alfonza Daudeta, Prosper Merimeeja, Mathurina de Regniera in drugih, a poleg tega naravnost fantastično število odličnih francoskih dramatičnih iger. Še leta 1900. je bila prirejena v Narodnem gledališču v Beogradu svečanost ob priliki vprizoritve starega gledališkega komada, ki ga je prevedel Gjokić.

"Samouprava" o mednarodnem položaju.

Uvodni članek "Samouprave" iz Beograda, pravi dne 9. avgusta, da je mednarodni položaj Jugoslavije zadovoljiv zato, ker se je Jugoslavija s pametno zunanjo politiko znala držati proč od spora, ki sedaj razdvaja evropske velesile.

Kentski vojvodski pride v Dalmacijo.

Že nekaj dni je zasidrana v splitskem pristanišču luksuzna jahta Jugoslovanskega Lloyda "Tiha" na kateri bo tudi letošnji križaril po jugoslovanski obali kentski vojvodski par. "Tiha" je odplula v smeri proti Dubrovniku visokima gostoma nasproti. Vojvodski par bo nekaj dni križaril ob grški obali, nato obišče jugoslov. obalo in bo slednjič ostal nekaj dni v okolici Dubrovnika v vili g. Banca. Za sprejem visokih gostov je v Dubrovniku že vse pripravljeno.

Medved mu je odtrgal desno.

Letos spomladi je ljudska šola iz vasi Sića pri Bjelovaru priredila pod vodstvom učitelja Mikulića izlet v Zagreb, kjer so si otroci med drugim ogledali tudi živalski vrt. Desetletni učenec Stepan Kolarić se je preveč približal nekemu medvedu, ki je iznenada švsnil po njem in mu odtrgal desno roko do zapestja. Dečko se je do konec leta zdravil v bolnišnici — za počitnice pa je prišel domov, kjer ga je učitelj Mikulić pričel učiti pisati z levico. V kratkem času se je dečko tega privadil in danes piše z levico bolje kakor svojčas z desnico. Dečko je veder in vesel, vendar o žalostnem dogodku v živalskem vrtu zelo nerad govori. Deček je edinec svojih starišev, ki so precej premožni in so se odločili šolati ga, da mu tako olajšajo njegovo usodo.

V Novem Sadu bodo zgradili moderno obalo.

Ker je Novi Sad gospodarsko središče bogate Vojvodine, se je že davno čutila nujna potreba, da bi se zgradila ob Donavi moderna obala s potrebnimi pristaniškimi napravami za rečno plovo. Novosadska zbornica za TOI se dalj časa bori za zgraditev moderne obale in zdaj se bo Vojvodincem, kakor se zdi, ta želja izpolnila.

PREDAVANJA NE BO

Ker je bil Rev. K. Zakrajšek nenadoma poklican v Cleveland, O., odpade njegovo napovedano predavanje na Osmi v New Yorku to nedeljo. — Predavanje pa se bo vršilo enkrat pozneje.

Lastnega sina ustrelil.

V Dolnji Bukovici pri Osjeju je Pero Radulović ustrelil lastnega sina Nikolo. Oddal je nanj šest streljav iz revolverja in ga nato udaril še s sekuro. Pero je živel s svojim sinom Nikolo v stalnem prepiru. Kritičnega dne je Nikola prišel v očetovo hišo. Oče pa je zbal, da ga ne bi ubil, pa je ustrelil nanj in ga ranil. Sin je pobegnil na dvorišče, oče pa je tekel za njim in na dvorišču še petkrat ustrelil sina. Ko se je sin zgrudil na tla, je oče pograbil sekuro in z njo udaril sina, ki je takoj izdihnil. Pri sodni razpravi se je oče zagovarjal s silobranom, ker se je bal, da ga ne bi sin ubil, ker mu je že večkrat grozil. Sodišče je razpravo preložilo, da bodo zaslišani še orožniki, ki so bili takoj po uboju na licu mesta.

Žalostna posledica surove šale.

Na železničarskem kopalnišču v Beogradu se je kopala mlada služkinja Ljubica Kanački, ki se pred nekaj meseci prišla v Beograd iz Velike Kikinde. Na kopalnišču je srečala svojega znanca delavca M. Vasiljevića. Pričela sta se ša-

RAZGLEDNICE
Newyorške
SVETOVNE
RAZSTAVE

DOBITE PRI
KNJIGARNI
"GLAS NARODA"
216 WEST 124th STREET
NEW YORK

35 RAZLIČNIH RAZGLEDNIC
V BARVAH, PREDSTAVLJAJO
ČIH NAJVEČJE ZANIMIVOSTI
TE OGROMNE RAZSTAVE

CENA ZBIRKE
50c
(Poština plačana)

Vsoto lahko pošljete v znakom
po 2 ozloma po 3 cente

Peter
Zgaga

Na Long Islandu je šest banditov pri belem dnevu odneslo sedemdeset tisočakov. Policista, ki je spremljal bančnega sluga, so razorožili.

Nastane kočljivo vprašanje: Ali je imel policist pravico izročiti revolver, ko so bila nauj namerjene čvci treh strojnih pušk, ali je pa bila njegova dolžnost strejati na roparje in v neenakem boju podleči?

Pensylvanski rojak, ki si je ogledal svetovno razstavo, je rekel:

— V jugoslovanskem paviljonu bi morali imeti kaj našega, domačega. Ko človek ravnja pet ali šest ur po razstavi, višiču, bi se mu prileglo stopiti v domačo gostilno, ki naj bi bila del jugoslovanskega paviljona. Sedel bi k javorjevi mizi ter poslušal ko pesem sladke besede mlade točajke v slovenski narodni noši: — No, kaj bo dobrega? Pol literčka čvčka, bizelca, ivipavca, metličana, ljutomercana, jeruzalema? — Imamo tudi domače klobase s hrenom. Mogoče želite malo suhega mesa ali domačo salamo? In poleg vina steklenico slatice?

— Vsa boja po razbeljenem tlaku bi bila v hipu pozabljena, kajti takega pozdrava bi bil človek v dno duše in v dno želodeca vesel. . .

Na neki razstavi v Curihu je znani slikar Boecklin razstavil svojo sliko "Igra valov", ki jo je pa moral že naslednji dan odstraniti, ker se je bila policija pohujšala nad nekaterimi neobčelnimi morskimi deklicami na sliki.

Ves ogorčen je prišel Boecklin zvečer v svojo stalno gostilno, kjer je kakor običajno dobil svojega prijatelja Kellerja. "Kaj praviš ti o teh vohačih morale?" ga je vprašal. "V mojem delu so iskali pohujšanja!" "Veš," je odgovoril Keller, "treba je res precej čutne fantazije, da vidi človek na tvoji sliki nemoralnost. Toda, hvala Bogu, jaz to fantazijo imam!"

Policijski uradnik: "Pravite, da so vam snoči ukradli kolo? Ali je imelo svetliko?"

Kolesar: "Ne."
"Mačje oko?"
"Ne."
"To pomeni pet dolarjev globe."

Električar: "Čudno! Poklicali so me, da bi popravil zvočnik, a sedaj zvonim in zvonim, pa nihče ne odpre!"

Nekoč se je svetovno znani skladatelj udeležil koncerta na katerem je neki pevec pel njegove pesmi. Vendar pa je bil glas pevca za liriko teh melodij vse prej kakor primeren. Tulil je in bruhal iz sebe najnežnejša mesta pravo tako divje kakor najstrastnejša, tako da je bilo poslušanje za komponista vse prej kakor užitek. Ko je med odmorom Schubert hotel zapustiti dvorano, je stopil pevec k njemu in dejal:

"Oh, častiti mojster, Vaše pesmi so čudovite!"
"Ja, je dejal Schubert, še vedno hud, "dokler jih vi ne zapojete."
Nakar je šel v garderobo in zapustil koncert.

Polkovnik Slobodan Stojanović ubit v letalu.

Polkovnik Slobodan Stojanović, načelnik tehnič. oddelka pri komandi jugoslovanske vojne zračne plovbe, eden izmed najhrabrejših in najboljših jugoslovanskih pilotov, je našel smrt v letalski nesreči na vzletišču Beogradu.

Gradnja nove železniške proge.

Dne 9. avgusta se je pričela gradnja nove železniške proge Banja Luka-Doboj.

POZOR, DOGARJI!

Potrebujem 20 izvežbanih dogarjev. Pišite na:

JOS. BEBAR
P. O. Box 292
Ferriday, Louisiana

ZA KRATEK ČAS IN ZABAVO
NASLEDNJE KNJIGE TOPLO PRIPOROČAMO
LJUBITELJEM ZDRAVEGA HUMORJA

- DOMAČE ŽIVALI 72 strani. Cena 30
- GODČEVSKI KATEKIZEM 61 strani. Cena 25
- EUMORESKE IN GROTESKE 180 strani. Cena 30
- Trda vez. Cena 1.—
- 12 KRATKOČASNIH ZGOBIC 72 str. Cena 25
- PO STRANI KLOBUK 159 strani. Cena 50
- POL LITRA VIFAČA, spisal Feigel, 136 str. 60
- PREDTRŽANI, PREŠERN IN DRUGI SVETNIKI V GRAMOFONU 118 strani. Cena 35
- SANJSKA KNJIGA 30
- SLOVENSKI ŠALJIVEC 94 strani. Cena 40
- SPACE IN SATIRE 150 strani. Cena 30
- TIK ZA FRONTO 150 strani. Cena 70
- TOKRAJ IN OKRAJ SOTLE 67 strani. Cena 30
- TRENUTEK ODDIHA (Knjiga vsebuje tudi šaligr "Vse žale"). 160 strani. Cena 50
- ŽENINI NAŠE KOPRNELE 111 strani. Cena 45

TE KNJIGE LAHKO NAROČITE PRI:

KNJIGARNA "GLAS NARODA"
216 WEST 124th STREET
NEW YORK, N. Y.

Pozor rojaki!

KADAR nameravate potovati v stari kraj;
KADAR hočete poslati denar v stari kraj;

se zaupno obrnite na nas, in postreženi boste točno in pošteno. Dolgoletna skučnja Vam to jamči.

Pišite po brezplačna navodila in pojasnila na

SLOVENIC PUBLISHING CO.
POTNIŠKI ODDELEK "GLASA NARODA"
216 West 124th Street
New York, N. Y.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(TRAVEL BUREAU)
216 W. 124th ST., NEW YORK

ADVERTISE IN
"GLAS NARODA"

Kratka Dnevna Zgodba

SUZANNE NORMAND:

TOVARIŠA

Ob devetih je odpeljal avto- bus z Massenskega trga. Vozil je iz Nice izpred Grand Cornichea v Mentono. Pod so- ferjevo roko je neprestano tro- bila hupa, kljub zakasnelim potnikom, ki so v naglici tekli proti avtobusu. Med njimi je bil tudi mlad, morda trideset- letni moški, ki je podpiral sta- rega, nekoliko šepajočega go- spoda.

spogledala in se oba znova za- gledala na morsk gladino, ki je bila hijacintove barve. V daljavi — in čisto osamljena kakor Martina — je plavala ladja z rdečimi dimniki. Ostali potniki so ostali spo- daj v slaščičarni pri sladole- du in oranžadi. Martina se je nenadoma okrenila in rekla tr- do, ker je s tem merila v svoje srece. "Prosim, ali veste, če je še v Mentoni hiša, v kateri je ži- vela Katarina Mansfieldska in kjer je, težko bolna, napisala del svojega slavnega romana "Journal." "O, ne, ne" je zajecjal Gil- bert. "Ne vem, nimam pojma o tem. Nikoli nisem čital ničesar od Katarine Mansfieldske. Besno je pogledal, kakor raz- dražena mlada mačka in se prav tako okrenil ter stekel po stopnišču. Martina se je olaj- šano zasmejala. Naslednjega dne sta se oba sešla na kolodvoru v Nice. Zde- lo se je, da čakata na brzovlak, ki pelje v Priz. "Ste našli hišo, v kateri je ustvarjala Katarina Mansfield- ska?" jo je ogovoril z lahkot- nim nasmehom Gilbert. "Odklonila je. "V Pariz?" je vprašala. "Kakor vi," je odvrnil. "Če dovolite, lahko potujeva sku- paj in mi boste kaj povedali o Mansfieldovi." "Čudim se," je rekla Mar- tina z rahlo ironijo — "ne spo- minjam se, da bi bila skupaj študirala. "No, pa si mislite, da sem eden izmed vaših znancev, ki vas bo obiskal v vašem vagonu," se je zasmel Gilbert; lasje, ki so mu padali preko čela, so nekoliko zastirali nje- gov jasni, iskreni in prijetni pogled. Vlak se je prijetno poziba- val, na desni so se porajali in izginjali vrtovi s citronami in košare polne nageljnov, vrto- vi kakor v legendah. Na levi je bilo morje, vitke pinije in rdeče zlate skale so se kopale

v valovih. Martina in Gilbert sta debatirala o velikih stvar- eh, o zakonu, ljubezni in pri- jateljstvu. Gilbert je propagiral prijateljstvo. Vedno in vsem. In čeprav mu je Martina prikima- vala in čeprav je sama pogosto premišljevala o njem kot o najlepši sredini današnje do- be, je postala naenkrat v dnu svojega srca drugačnega mne- nja. Gilbert je bil tako vabljen — tako vesel in fantovski lju- bezniv. In okoli njiju se je razprostirala zvezdna, sanjska noč. Na pariškem kolodvoru sta se ločila. Gilbert, inženjer v očetovem podjetju, gotovo ni veliko čital. "Poučevala vas bom," se je smejala Martina "posodija vam bom knjige in hodila z vami na razstave." "Zelo kmalu in čisto gotovo," se je smejal tudi Gilbert, da so se mu svetili beli zobje. Toda že naslednjega dne se je izkazalo, da Gilberta za- drži zdaj njegovo delo, zdaj številna rodbina ali znanci — kakor vedno je bila Martina tudi zdaj sama, čeprav bi rada dala ves svoj prosti čas Gil- bertu. Tu in tam sta se se- šla v kavarnici, pri mizici za dva — njun odnos je ostal tak, kakšen je bil — dobro prijateljstvo, nič več, nič manj. Le tu pa tam je Gilbert omenil, da Martina zelo ugaja njegovemu očetu. To jo je tolažilo. Gil- bert je bil ljubeznav in zabav- en, brez galantnosti, moški današnje dobe in če Martina ni bila razpoložena, se je od- stranil s sestanka in šel tja, kjer je vladalo veselje in brez- skrbnost. Nekega dne je rekel: "Glej- te, Martina, 14. junija je v Baule velika slavnost ali bi ne hoteli iti tja z menoj. Odkla bi v soboto zvečer in v pone- deljek zjutraj bi se vrnila." "Dva dni?" je rekla Marti- na. "Prebiti z vami dva dni?" Pogledala ga je. Zdel se je kakor vselej; iskren in miren. Martina se je sree malce stis- nilo. "Čemu?" se je začudila Mar- tina in zardela. "O, bog, ker bi mi slučajno lahko kdo od mojih domačih spremljal." Morda stari gospod je po- mislila Martina, stari gospod, ki je videl v njej lepo in pa- metno dekle. In če sta prijate- lja, čemu potem takšne skrbi? Dva dni pred 14. junijem je Gilbert telefoniral: "Torej ve- lja? Mi ne odrečete — za go- tovo?" "Da, velja," je rekla in od- ložila slušalko. Najraje bi za- jokala, toda, ali se zaradi pri- jateljstva joka? Bila je pre- pričana, da se mu bo telefo- nično izgovorila. Čemu pa je po- tlej neprestano čakala? Če- sa je čakala? Zadnje noč ni zatisnila oče- sa. Zjutraj se je zalotila, da z vso naglico meče potrebne re- či v kovčeg. Vsaka njena kret- nja je kričala: Da da, da! do- čim je sree silno in tesnobno bilo: Ne!

Razne vesti.

MARS NE ODGOVARJA.

Pred par dnevi, ko je bil Mars najbližje zemlji, se je več ameriških znanstvenikov pod vodstvom ravnatelja dr. C. Fisherja zbralo v Haydenovem planetariju na Long Islandu, da bi s posebnimi radijskimi žar-

ki skušali priti v zvezo z Mar- som ali vsaj dobiti od njega kak odmev. Pod kotom 30 stopinj so naravnali proti Marsu val 20 ke, s katerim naj bi po računih premagali ozračje zem- lje. Po šest in pol minutah bi moral priti nazaj na zemljo re- fleks tega vala pa ga ni bilo.

Po Združenih državah je bilo pripravljenih 40 sprejemnikov za kratke valove s frekvenco 60 do 300.000 ke, tola niso uje- li niti sledu o kakem refleksu. Mars se ni odzval, ni pokazal da ga je zadel radijski žarek z zemlje.

STRELA SPROŽILA ALARM

V Bordeauxu je ponoči div- jala silna nevihta. Sredi blisk- kov in gromov pa se je nena- doma oglasila po mestu sirena

ki ob napadu sovražnega le- talstva. Prebivalstvo, ki je bilo zaradi treskanja že itak zelo prikrajšano v spanju, je preplašeno planilo pokonci, na poveljstvo vrožništva, policije, uredništva listov so deževala telefonska vprašanja, kaj prav za prav je, toda nihče ni vedel pravega odgovora. Tisoči pa so stali po strehah in iskali po nebu, od kod bo prišel tisti so- vražnik, ki ga napovedujejo si- rene. Slednjič je le prišel pravi odgovor. Strela je udarila v sirenske naprave neke tovar- ne, sirena je sama od sebe za- čela tuliti. Za njo so tudi po vseh drugih obratih odprli si- rene in kmalu je bil po mestu trušč in vik, kot da gre zares. Zbegano mesto pa se je dolgo ni moglo pomiriti.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

AKO NAMERAVATE OBISKATI SVETOVNO RAZSTAVO boste rabili MAPO Mesta New Yorka DOBITE JO BREZPLAČNO AKO NAROČITE Slovensko-Amerikanski Koledar ZA 1939 Cena Koledarja je: 50 centov Imamo jih še nekaj! "Glas Naroda" 216 West 18th Street New York, N. Y. (Lahko pošljite vsoto v poštah znakmah po 2 oziroma po 3 cente)

Romani... Spisi... Povesti

Don Kihot Spisal Miguel Cervantes To je klasično delo slavnega španskega pisatelja. To je satira na viteštvo, ki je še vedno otelo ohraniti svoj ponos in veličino, pa se ni zavedalo, da že umira. "Don Kihot" spada med mojstrovine svetovne literature. 158 strani. Cena 75c.

- MARKO SENJANIN, SLOVENSKI ROBINSON... 75c
MATERINA ŽRTEV, 240 strani. Cena 60
Zanimiva povest iz dalmatinskega življenja.
MLADIM SREM (par krasnih črtic pisatelja Meška) 25c
MILJONAR BREZ DENARJA, spisal C. Phil- lips Oppenheim, 92 strani. Cena 75
Do skrajnosti napet roman iz modernega življenja. Oppenheim je znani angleški ro- manopisec poznan po celotnem svetu.
MIMO ŽIVLJENJA, spisal Ivan Cankar, 230 str. Cena 30
MED PADARJI IN ZDRAVNIKI Spisal Janko Kač, 119 strani. Cena 50
MOŽJE, spisal Emerson Hugh, 290 strani. Cena 56
Zanimivo delo, ki bo ugajalo vsemu čita- telju. Prevod prav nič ne nastaja za origi- namom.
MRTVI GOSTAČ 35c

ŠALJIVI SLOVENEK (Anton Brezovnik) Zbirka najboljših kratkočasnic iz vseh stanov — 292 strani 50
NADEŽNA NIKOLAJAVNA Spisal V. M. Garšin, 112 strani. Cena 30
Junaki tega romana blodijo in tavajo skozi temo življenja. Vzpenjajo se kvilsku, a sredi pota omagajo.
NAŠA LETA, spisal Milan Pugač, 125 strani. — Cena vez. 70 Brod. 50
Knjiga vsebuje dvanajst povesti pisatelja Pu- gaja, ki je poznal dušo dolnoškoga kmeta kot le malokdo.
NADEŽNA NIKOLAJAVNA Spisal V. M. Garšin, 112 strani. Cena 30
Junaki tega romana blodijo in tavajo skozi temo življenja. Vzpenjajo se kvilsku, a sredi pota omagajo.
NA INDIJSKIH OTOKIH 50c
NA RAZLIČNIH POTIH 60c
NOVA EROTIKA, spisal Ivan KOZMAN. Trde vo- zana, 115 strani. Cena 70
Knjiga vsebuje "misli, ki so se rodile v Slo- veku v prvih letih svatovne vojne".
PESMI V PROZI, spisal Črna. Baudouin, 112 strani. Cena 30
Verna silka pestrega velikomestnega živ- ljenja in spominov nanj.
PINGVINSKI OTOK, spisal Anatole France, 282 strani. Cena 30
To je satira na francoske pretekile in peda- nje razmere. V tej knjigi je slavni franco- ski pisatelj najbolj drsen in brezobziren v svoji sabavilci.
PLAT ŽVONA, spisal Leonid Andrejev, 131 str. Cena 40
Poleg naslovne povesti slavnega ruskega pi- satelja vsebuje knjiga še dve, namreč "Mi- sel v megli" in "Brezdno".
PARIŠKI ZLATAR 35c
POŽIGALEC 25c
POSLEDNJI MOHIKANEC 30c
PATRIA (povest iz irske zgodovine) 30c
POVESTI IN SLIKE, spisal Kaver Meška. — 79 strani. Cena 30
Knjiga vsebuje tri povesti našega priljublje- nega pisatelja, mojstra v opisovanju. Nje- gov slog je izravn, njegove misli so globoke in mehke. Posebno ženske so vnete za njego- va dela.
PRAVLJICE. Spisal H. Majar. Izbrani in pro- stega naroda. Cena 40
PRAPREČANOVE ZGODBE 35c
PRIGODEČEBELICE MAJE, trd. vez. 1-
PRVIČ MED INDIJANCI. Povest izna časa od- kritja Amerike. Cena 30
REVOLUCIJA NA PORTUGALSKEM 30c
RDEČA IN BELA VETNICA 30c
PTIČE SELIVKE, Rabinštrast Tagore. Trda vez. 84 strani. Cena 70
Prgeovori, esaji in misli slavnega indijskega pisatelja.
STUDENT NAJ BO. — NAŠ VSEBODANJE KRUI, spisal F. K. Finigar, 88 strani. Cena 50
Naj mojsterski pripovednik nam nudi v teh dveh svojih delih obilo duševnega učka.
PRAVLJICE, Košutnik, II. zvezek. Cena 70
PRAVLJICE, H. Mayer. Cena 30
TURKI PRED DUNAJEM 30c
TATIČ, spisal France Boyk, Trda vez. 88 str. Cena 70
Naš izbrani primorski pisatelj nam daje v tej knjigi dve povesti, ki jih je posv. svoji materi.
TISOČ IN ENA NOČ, s slikami, velika izdaja. Broš. 3 knjige. Cena 3.25

AGITATOR, roman, spisal Janko Kernik, 99 strani. Cena \$1.00
Kernik je poleg Jurčiča naš najboljši polju- den pisatelj. Več del, ki jih Jurčič vsled bo- lezni in smrti ni mogel završiti, je Kernik uspešno dovršil. "Agitator" spada med nje- gova najboljša dela.

ANDREJ HOFER 50c
SELE NOČI, MALI JUNAK, spisal F. M. Do- stojevski, 152 strani. Cena 50
Kratke povesti iz življenjskega pisatelja. To so prva književna dela slavnega ruskega ro- manopisca.
BEATIN DNEVNIK, spisala Luiza Pesjakova. — 164 strani. Cena 50
Poleg Pavline Pajkove je Luiza Pesjakova takorekoč edina ženska, ki se je koncem pre- jasnega stoletja udeleževala v slovenski knji- ževnosti. Njen spisal razodevalo čutečo žens- ko dušo.
BELGRAJSKI BISER 35c
BOJ IN ZMAGA 25c
CVETINA BOROGRAJSKA 45c
CVETKE (pravljice za stare in mlade) 30c
DEDEK JE PRAVIL (pravljice) 40c
DEKLE ELIZA, spisal Edmund de Concourt, 112 strani. Cena 40
Concourtova dela so polna fines in sanjli- vosti, stasni v risanju značajev, čilji nekateri so mojstrsko podani in ima človek med branjem vtis, da posamezne osebe sedijo kraj njega in kramljajo s njim.
DEVICA ORLEANSKA 50c
DVE SLIKE, spisal Kaver Meška, 103 strani. Cena 50
Dve črtici enega naših najboljših pisateljev vsebuje ta knjiga. "Njiva" in "Starka". Obe sta mojstrsko dovršeni, kot jih more dovršiti edine naš nezo-čuteči Meška.
ELIZABETA, HČI SIBIRSKEGA JETNIKA 35c
FRA DIAVOLO 50c
GOSPOD FRIDOLIN ŽOLNA, spisal Fran Mil- činski, veselomodre humoroske, 72 strani 35
KMEČKI PUNT, spisal Avg. Senca 70
Zgodovina našega kmeta je zgodovina nepre- stanih bojev. Bojev s Turki in graščaki. — "Zadnji kmečki punt" je mojstersko opisal slavni hrvaški pisatelj Senca. Krasen ro- man bo sleherni s užitkom prečita.

KRALJEVIČ IN BERAČ 30c
KRVNA OSVETA (povest iz abrahamskih gora) 30c
LA BOHEME, spisal: H. Murger, 402 str. Cena 30
Knjiga opisuje življenje umetnikov v Pari- žu. Knjiga je svetovno znano delo.
MALI KLATEŽ (spisal Mark Twain) 70c
MALI LORD, spisala Frances Hodgson Bur- net, 193 strani. Cena 30
Globoko zasnovana povest o otroku, ki ga ob- odličnega šolaka. Deček je plod ameriške vsgoje, ki ne pozna razlik med bogatini in reveži, pač pa zna razlikovati le med dobrim in slabim.
Štiri zanimive črtice našega priznanega pi- satelja.
MALENKOSTI, spisal Ivan Albreht, 129 strani.

Igralec

Spisal F. M. Dostojevski 265 strani
Slavni ruski pisatelj je v tej povesti klasično opisal igral- sko strast. Igralec izgublja in dobiva, poskuša na vse mogoče načine, spletkari, doživlja in pozablja, toda strast do igra- nja ga nikdar ne mine. Cena 75c.

Idiot

Spisal F. M. Dostojevski TRI KNJIGE Nad 600 strani
Krasen roman enega najbolj- ših ruskih pisateljev. — Opis mladeniča, ki je imel že v naj- bolj rani mladosti nagnjenja k nenormalnostim. Opis je živa- hen in ne utruja kot nekateri drugimi romani Dostojevske- ga. Cena \$2.25

KAKO SEM SE JAZ LIKAL, spisal Jakob Ale- ševc. TRI knjige po 150, 180 in 114 strani. Cena 60 vsak zvezek. Vsi trije 1.50
Pisatelj nam v teh treh knjigah opisuje usodi in življenje kmetakega fanta, ki so ga stari- ni počasi v šole, kjer se je vzdrževal s last- nimi sredstvi ter zdaj lažje, zdaj težje, lezel od šole do šole ter si slednjič priboril v življe- nju mesto, po katerem je stremel. Knjiga so pisane živahno. Ob čitanju se bo moral čita- telj večkrat od srca nasmejati.
KAJ SI JE ZMISLIL DOKTOR OKS, spisal Jules Verne, 65 strani. Cena 45
Menda ni bilo pisatelja na svetu, ki bi imel tako živo domišljijo kot jo je imel Frances Jules Verne. In kar je glavno, skoro vse nje- gove napovedi so se resničile. Pred dolgimi desetletji je napovedal letalo, submarin, po- let v stratosfero itd.

VAŽNO ZA NAROČNIKE
Poleg naslova je ravnilno do kdaj imate plačano naročnino. Prva številka pomeni mesec, druga dan in tretja pa leto. Da nam prihrani- ste nepotrebnega dela in stroškov, Vas prosimo, da skufate naročnino pravovčasno poravnati. Pošljite naročnino naravnost nam ali jo pa plačate našemu zastopniku v vašem kraju ali pa kateremu izmed zastopnikov, kolih imena so tiskana s črčnimi črkami, ker so upravič- eni obiskati tudi druge naselbine, kjer je kaj naših rojakov nase- ljenih. Zastopnik bo vam izročil potrdilo za plačano naročnino.

- CALIFORNIA: San Francisco, Jacob Lantini
COLORADO: Pueblo, Peter Cullig, A. Saffid; Walsenburg, M. J. Bayak
INDIANA: Indianapolis, Fr. Zupančič
ILLINOIS: Chicago, J. Berth; Chgo., J. Fabian (Chicago, Chgo. in Illinois); Joliet, Jennie Bumblich; La Salle, J. Spelich; Mascoutah, Frank Augustin; North Chicago in Waukegan, Mosh. Warkich
MARYLAND: Baltimore, Fr. Vodegiaso
MICHIGAN: Detroit, L. Plankar
MINNESOTA: Chisholm, Frank Gould, J. L. S. 14th; Ely, Jos. J. Poshal; Eveleth, Louis Gould; Gilbert, John Vesani; Hibbing, John Fovis; Virginia, Frank Hrvatinch
MONTANA: Roundup, M. M. Paulan; Washou, L. Champa
NEBRASKA: Omaha, P. Broderick
NEW YORK: Brooklyn, Anthony Svet; Geneva, Emil Strohach; Little Falls, Franz Heger
OHIO: Barborton, Frank Froha; Cleveland, Anton Hobek, Chas. Kar- linger, Jacob Resnik, John Stipnis; Girard, Anton Nagode; Lorain, Louis Balant, John Kumele; Youngstown, Anton Kikali
OREGON: Oregon City, J. Koblar
PENNSYLVANIA: Bossemer, John Jernikar; Broughton, Anton Ivavce; Coatesburg, J. Brunevec; Coverdale in okolica, Mrs. Ivana Epanid; Export, Louis Sopotnik; Fairhill, Jerry Okorn; Forest City, Math Kamin; Fr. Škodkar; Greensburg, Frank Novak; Homer City, Fr. Ferencuk; Johnstown, John Polanski; Krays, Ant. Tauselj; Luzerne, Frank Balloch; Midway, Jos. Zup; Pittsburg in okolica, Philip Progar; Steelton, A. Hrcal; Tartis Creek, Fr. Škodkar; West Newton, Joseph Jovan
WISCONSIN: Milwaukee, West Alla, Fr. Škod; Sheboygan, Joseph Kahan
WYOMING: Rock Springs, Louis Tschacher; Diamondville, Jos. Holica
Vsak zastopnik izda potrdilo za svo- to, katero je prejel. Zastopnik lepo priporočamo.

Kje si bil tako dolgo?

Roman iz življenjs. — Za "Glas Naroda" priredil I. H.

3

"In — ali pa ste medtem že prišli v kak stik s svojim domom?"

"Naravnost ne, gospod kapitan, kajti varovati sem se moral vsakega razburjenja. Vem samo, da so doma mislili, da se niti eden od naših ekspedicije ni rešil."

Nek parnik ledenega morja je našel razvaline naše ladje; na neki deski celo aktovko z nekaterimi listi, ki so neoporekljivo dokazali, da pride pri tem v poštev naša ladja. S tem so mislili, da je cela zadeva rešena. Tudi mene so smatrali za mrtvega. Ker se n. vedel, da ni noben moj tovariš imel sorodnikov — nikdo ni imel svoje družine, tudi ne moj prijatelj Horvat — zato se mi ni zdelo potrebno poslati kakšnega poročila. Sicer sem pustil svojega očeta in nekaj oddaljenih sorodnikov ki me pa niso posebno hudo pogrešali. Samo svojemu očetu reči hotel sporočiti svojo srečno rešitev. Ravatelj sanatorija sem prosil, da mu sporoči, da živim in da se mi zdravje vrača, toda — ravno to pismo je prišlo nazaj s pripombo: naslovnik u mrl. In zopet me je vrglo daleč nazaj.

Vedel sem, da je poročilo o moji smrti mojega očeta strlo. Ni bil zadovoljen, da sem šel, toda v tesnem meščanskem življenju doma nisem mogel zdržati in sem na vsak način hotel spremljati svojega prijatelja Horvata. Moj oče je le težkega srea privolil. V svoji veliki dobroti me je v obilni meri preiskrbel z denarjem in je tudi za mene naložil precejšnje vsote na a neki banki v Buenos Airesu. Tako sem bil in sem še tudi sedaj dobro preskrbljen z denarjem. Seveda sem poizvedel ako je moj oče v resnici umrl. In, žal, bila je resnica. Ko sem v nezavesti ležal na postelji kitolovca, se je poslovil od življenja. Zato o svoji rešitvi nisem nikogar obvestil. Pa se mi tudi ne mudi, in je še vedno čas, do kler se ne vrnem. Vi, gospod kapitan, ste bili prvi, kateremu sem se dal spoznati, ko sem prišel na krov."

"In kot sem rekel, vas tudi ne bi bil spoznal, če me sami ne bi bili spomnili. Koliko časa pa je že, ko ste z našim parnikom potovali v Buenos Aires?"

"Vsega skupaj so tri leta, gospod kapitan"

"V resnici ne dalj?" vpraša kapitan in poizvedujoče pogleda dr. Weyersberga.

Razgovarjata se še nad dve uri. Dr. Weyersberg pove še marsikatero dogodovščino. Kapitanu tudi pove, da hoče potovati naravnost v svojo domovino. Pvedal mu je, da mu je njegov oče zapustil precejšnje premoženje in tudi mnogo gotovine.

"Vem, da se vse to nahaja v najboljšem varstvu našega starega oskrbnika in nekega strega prijatelja mojega očeta, ki je kot notar upravljal njegove posle. Oba ne vesta ničesar o tem, da sem na potu domov. Hočem ju presenetiti."

Kapitan ga nekoliko čudno pogleda.

"Ali ni bilo nekoliko drzno, da se niste zglasili, da ste še vedno pri življenju? Meni se zdi, da je vaša dedščina mogoče v kaki nevarnosti, ker mislijo, da ste mrtvi."

Klaus Weyersberg se zgane; nenaden strah s e pokaže na njegovem obrazu. Mučno vstane v njegovi duši misel, da bi mogel izgubiti svojo premoženje.

"Na to seveda nisem mislil. Pomisliti morate, da sem se moral najprej priritipati v življenje do svoje lastne osebe. In pri tem sem pozabil na vse drugo. Toda — živim — in se bom tudi i zkazal za pravega dediča premoženja svojega očeta."

Kapitan ga noče vznemirjati, ker je komaj malo okreval. Drugače bi mogel odgovoriti: "Vaš oče vas je brezpogojno smatral za mrtvega in je mogoče drugega postavil za svojega dediča."

Tod tega mu ni hotel reči, kajti želel je, da dr. Weyersberg na voznji po morju popolnoma okreva, potem pa bo že sam videl, kako je doma in se bo mogel potegniti za svoje pravice. Tako govori c vsem, kar se je medtem dogodilo v njegovi domovini. Weyersberg kapitana pazno posluša, toda tudi ž njim je tako kot z ljudmi, ki imajo težke doživljaje za seboj — v primeri z njihovo usodo se jim zdi vse drugo primeroma brez pomena in posttransko.

Ko Klaus Weyersberg odide od kapitana in je šel po krovu, se ravno prične koncert. Bila je ravno čajanka in ob lepem vremenu je vsakdo na krovu in pri mizi. Na prostoru med mizami so plesali. Klaus z velikimi očmi gleda plesajoče pare. Vpraša se kot stavec, kaj naj pomeni to neumno skakanje. Toda nrenkrat se ga poloti želja, da tudi sam zapleše. Vse eno mu je, koga povabi na ples. Ko gleda okoli, opazi mlado deklet, ki poželjivo opazuje ples.

Ve, da je spremljevalka in družabnica neke stare dame, pri kateri sedi. Ni bila ne lepa, ne elegantna. Toda v njenih očeh je izraz, ki more biti last samo notranje osamelim ljudem. In ravno to nagne Weyersberga, da gre proti mlademu dekletu, se prikloni pred staro gospo in jo prosi, ako njena spremljevalka sme plesati ž njim.

Dekle se prestraši in neverjetno pogleda gospoda, ki je bil na parniku najbolj spoštovana oseba. Saj je bilo nemogoče, da je njo, ravno njo, povabil na ples!

Zbegano pogleda svojo gospodinjo. Stara gospa pa se zdi zelo lepo, da se je odlični gospod pripognil pred njo in zato snjeje reče:

"Samo plesite, Ella, nekaj časa vas lahko pogrešim; saj tukaj dobro sedim."

Kot v sanjah vstane mlado deklet in sledi, rdča v obraz, svojemu plesalcu na plesišče. Oči vseh se obrnejo na neznan par. Dame gledajo zavistno mlado, malo pomembno družabnico in ne morejo razumeti, da ima pred njimi prednost. Gospodje pa naenkrat z velikimi očmi gledajo mlado damo, ki jo je do sedaj komaj kdo opazil, kot bi hteli vprašati, kje bi bilo mogoče iskati kak čar, ki je dr. Weyersberg napotil, da se je njej, ravno njej približal. Nikdo ne misli, da ga k temu ni napotilo nič drugega, kot to, kar je bral v njenih očeh in kar se mu je zdelo, da govori o tihno potočenih solzah.

(Nadaljevanje prihodnj.)

Alkohol proti alkoholizmu

Ko je bil prefekt francoskega departamenta Seine nedavno v bolnici St. Germain en Laye, je bil prijetno presenečen, videč v eni sobi tako dobro ne-govane bolnike. Njegovo pre-sečenje je bilo še večje, ko mu je šef zdravnik sporočil, da gre za pijance, ki jih je bil že napadel delirij. Ko so prišli v bolnico, so imeli nekaj dni vse znake kroničnega alkoholi-zma tja do halucinacij v deli-riju. Kmalu so se pa počutili bolj in končno so zapustili bolnico zdravi, ob enem pa brez nevarnosti, da bi znova zapadli alkoholizmu. Prefekt je začuden vprašal: "Kakšno čudežno sredstvo imate proti alkoholizmu, da ste dosegli tako velike uspehe?" Dr. Bruel mu je odgovoril, da je našel sredstvo proti alkoholizmu, to je alkohol.

Človek bi mislil, da gre za dovtip. Toda zdravnik je tako-koj pojasnil prefektu, da se da-jo ti presenetljivi uspehi doseči z intravenoznim vbrzganjem 30 stopinskega etil-alkohola. Tako lahko v enem tednu izle-čijo še tako hudega pijanca. Dr. Bruel namreč ni pristal splošno rabljenega načina zdravljenja, po katerem se pijanec naenkrat vzame možnost uživati alkoholne pijače. Po nje-govem mnenju ta način sam navaja k ponovitvi delirijčnih kriz in jih celo postruje, tako da se pijanec pogosto zateče k samomoru. Posledica tega je pa, da je treba segati po več ali manj barbarskih zaščitnih sredstvih, ki še poslabšajo pi-jančevo stanje. Dr. Bruel se-veda priznava, da je odvzem možnosti uživati alkoholne pi-jače logičen, ker gre za leče-nje bolezni potom uničenja nje-nega vzroka. Trdi pa, da ta način ne more privedi do cilja, razen da ravnamo postopoma.

Dr. Bruel je dosegel cilj z vbrzganjem svojih alkoholi-čnih injekcij, ki se njih šte-vilo in doze menjajo po stopnji. Nihče ne more tajiti, da bi tako enostavno in tako hitro učinkujoče lečenje ne vplivalo blagodejno, če bi se uvedlo splošno. Vprašanje je pa, ka-ko bi reagirali na to pijanci, če bi vedeli da jih zdravniška veda še lahko reši. Morda bi se še bolj udajali pijačevanju. Dr. Bruel odgovarja na to, da naloga zdravnika, ki vidi v al-koholizmu bolezen, kakor je vsaka druga, proti kateri je treba iskati zdravilna sred-stva, ne smemo zamenjavati s poslanstvom abstinentnih dru-štev kot čisto moralnega in nič manj koristnega sredstva. Sant najde baje zadovoljstvo v tem, da se mu je posrečilo s pomo-čjo alkohola izlečiti že nad tri-sto alkoholikov. Njegova edi-na želja je baje, da bi se nje-gova metoda še izpopolnila po drugih zdravilnicah tako, da bi njeni uspehi skupaj z delova-njem abstinentnih društev za-vedno ustavili alkoholizem in zatrli to veliko socialno zlo, čigar posledice za človeštvo so vedno težje.

POZOR NA PETE!

Profesor Walter Mendelhall z bostonske univerze je z ne-štetimi poskusi ugotovil, da izgubljajo ženske, ki nosijo vi-soke pete, smisel za ravnote-žje. Po poskusih z 80 različ-nimi mladimi damami se je po-kazalo, da ima telo ženske bo-sih nog najboljšo ravnotežje in da se čut za ravnotežje izgub-lja postopoma z višino pet. Ameriški učenjak je ugot-ovil tudi zanimivo dejstvo, da ženske visoke postave tudi iz-gubljajo smisel za ravnotežje. Njim slede težke in sloke žen-ske. Najtežje pa vzdržujejo ravnotežje majhne ženske. Poskuse je delal prof. Mendelhall tako, da se je deklet sklonilo, potem pa hitro vpravljalo. Kolebanje telesa je zabeležil s posebnim aparatom, pritrjenim na dekliškem telesu. Vsa dek-leta so bila seveda bosa. Ti-sta, ki je bila vajena nositi vi-soke pete, se je najbolj zaguga-lala. Zanimivo je, da imajo dekleta z naočniki najmanj smisla za ravnotežje bosa, naj-več pa z nizkimi petami, a srednji čut z visokimi petami.

POZOR ROJAKI!

V ZALOGI IMAMO NOVE PREGLEDNE ZEMLJE-VIDE:

Velik pregleden zemljevid JUGOSLAVIJE (Na njem so označene po-leg mest tudi večje slo-venske vasi) stane \$ 1.—

Manjši zemljevid JUGOSLAVIJE stane 25c

Zemljevid jugoslovanskih BANOVIN stane 25c

Zemljevid — CELEGA SVETA Knjiga, obsegajoča 48 str., seznam večjih mest s šte-vilom prebivalcev. Stane 50c

SLOVENIC PUBLISHING CO., 216 West 18th Street New York

GOSPA BLERIOTOVA O POLETU SVOJEGA MOŽA.

V London je prispela te dni vdova po slavnem francoskem letalcu gospa Bleriotova. Pri-letela je z letalom že tretjič, toda prvič sama, kajti prej je obakrat letela skupaj s svojim možem, ki je umrl leta 1936. Londonski "Daily Telegraph" je priobčil njeno pripovedova-nje o slavnem poletu njenega moža iz vidika ženske, ki je s strahom sledila moževim pri-pravam za polet. Letanje je

bilo takrat še zelo nevarno. Ko se je odpeljal v juliju leta 1909 njen mož iz Pariza v Calais, da bi se tam pripravil na polet, pripoveduje gospa Bleriotova, gotovo ni slutil, kako velika slava ga čaka. Niti najinih pet otrok ni kazalo no-benega strahu, ker so bili že vajeni pogosto očetove odsotno-sti. Odpeljala sem se ž njim in ostala v Calaisu bolj kot strežnica, kajti na prejšnjem poletu se je bil moj mož pre-cej hudč ranil na nogi. 22., 23. in 24. julija je bilo neugodno vreme in šele 25. julija se je zboljšalo. Čim je moj mož ugo-tovil, da je vreme za polet u-godno, se je takoj odločil za start. Poslovil se je od mene ob 3. zjutraj na krovu torpe-dovke, ki naj bi ga spremljala, potem je pa odšel na obalo, da bi končal priprave. Na krovu je bilo poleg mene več novi-narjev in zastopnikov francos-kega aerokluba.

Ne morem reči, da bi bila voznja prijetna. Stala sem bli-zu kapitana in neprestano sem gledala z daljnogledom po mo-rju in na nebo in vendar, če-prav ne tajim, da sem vsa drh-tela od strahu, sem vendarle gojila trdno vero, da se bo mo-jemu možu polet posrečil. Le-talo je nam kmalu izginilo iz-pred očmi in nobenih vesti o njem nismo imeli. Napetost je naraščala, čim bolj smo se bli-žali Doveru. Bilo je ob 6. zjut-raj, ko smo končno zvedeli, da je moj mož živ in zdrav prele-

VSE PARNIKE in LINIJE ki so važne za Slovence zastopa: SLOVENIC PUBL. CO. YUGOSLAV TRAVEL DEPT. 616 W. 18th St. New York, N. Y.

KRETANJE PARNIKOV SHIPPING NEWS

ODPLUTJA — Meseca AVGUSTA

19. avgusta: Champlain v Havre
22. avgusta: Europa v Bremen Vulcania v Trst
23. avgusta: Hamburg v Hamburg Queen Mary v Cherbourg
24. avgusta: Ile de France v Havre
26. avgusta: Mauretania v Cherbourg
29. avgusta: Bremen v Bremen
30. avgusta: Normandie v Havre Aquitania v Cherbourg

tel preliv. Lahko si mislite, kako vesela sem bila te vesti. Potem je pa prišla slava in navdušen sprejem, ki ga niti o-pisati ne morem..

ZGODOVINSKI ROMANI SVETOVNOZNANEGA POLJSKE-GA ROMANOPISCA Henrika Sienkiewicza PO POSEBNI CENI

KRIZARJI I. in II. zvezek, broš. ... \$3.75
MALI VITEZ Vezano \$3.25
POTOP I. in II. zvezek, broš. ... \$3.50
QUO VADIS I. in II. zvezek, broš. ... \$3.—
ZA KRUHOM Broširano ... 25c
Z OGNJEM IN MECEM Mehko vezano \$2.—
(Poštino plačamo mi.)

Slovenic Publishing Company 216 W. 18th Street New York

MEHKO VEZANE KNJIGE Razprodaja KNJIG Da napravimo prostor za novo zaloga smo znižali cene teh knjig, da vsakemu jih je mogoče naročiti. Storite to še danes, ker bo zaloga kmalo iztekla.

5 KNJIG \$1 za

1. Andrej Hofer (Junaki vodja Tirolevo)
2. Belgrajski Biser (Vitoj Jelenec)
3. Benčička Vedeževalka
4. Boj in Zamaga (Josef Spillman)
5. Božični Darovi (Rudolf Vrabi)
6. Burska Vojska
7. Cvetke (H. Majar)
8. Cvetina Borograjska (H. Majar)
9. Dedek je pravil (Julij Slapšak)
10. Devica Orleanska
11. Dve sliki (Ksaver Meško)
12. Duhovni boj (Lovrene Skupoli)
13. Elizabeta, hči sibirskega jetnika
14. Fra Diavolo
15. Fran Baron Trenk (Gjuro Panduric)
16. Gozdovnik, I. zvezek (Gozdovnik, II. zvezek (H. Majar)
17. Hudo Bredno (Fr. Erjavec)
18. Humoreske, Groteske in Satire (Azov in Teffi)
19. Korejska Brata, črtica iz misljo-nov v Koreji (Josef Spillman)
20. Krva Osveša
21. Mesija (Dr. Jeglič)
22. Mladini Sreem, povesti za mladino (Ksaver Meško)
24. Maron, krščanski detek z Liba-nona
25. Mrtvi Gostač
26. Musolino
27. Na Indijskih Otokih
28. Ob 50-Letnici dr. Janeza Ev. Kreka
29. Parizki Zlatar
30. Patria, Povest iz irske junaške dobe (H. Federer)
31. Faberki iz Roža (Ivan Albreht)
32. Popotniki, novele in črtice (Milan Pugelj)
33. Požigalec (H. Majar)
34. Pravljice (H. Federer)
35. Pravljice in pripovedke za mladi-no (S. Košutnik)
36. Povesti in Slike (Ksaver Meško)
37. Ptice Selivke (Tagore)
38. Praški Judek (Josip Voic)
39. Pred Nevhito
40. Prapredanove Zgodbe, Povesti (Anton Stražar)
41. Prihajaj, povest (Fr. Detela)
42. Prst Božji, I. zvezek Prst Božji, II. zvezek (Anton Keller)
43. Preganjanje Indijanskih misljo-narjev (Josef Spillman)
44. Rdeča in bela vrtnica (Anton Huonder)
45. Revolucija na Portugalskem
46. S'isto s Sesta (H. Federer)
47. Skozi Širno Indijo
48. Spisi Kristofa Šmida
49. Študent naj bo (S. Finžgar)
50. Strahote vojne
51. Smeški invalid (S. Košutnik)
52. Sveta Notburga
53. Tri Indijanske povesti (Josef Spillman)
54. Večerna pisma (Marija Kmetova)
55. Vrtnar (Tagore)
56. Volk Spokornik in druge povesti za mladino (Ksaver Meško)
57. Vojnimir ali Poganstvo in krsť (Josip Ogrinec)
58. Zadnja Kmečka vojska (August Senoa)
59. Zadnji dnevi nearečnega kralja S. Košutnik
60. Zbrani spisi za mladino (Engelbert Gangl)
61. Zbirka narodnih pripovedk za mladino (J. Planinski)
62. Zgodovinske anekdote (Dr. Sarabon)
63. Zlatokopi (Josef Spillman)
64. Zmaj iz Bosne, povest iz bosan-ske zgodovine (S. Košutnik)

Ako ima kaka knjiga več zvezkov, se šteje vsak zvezek za knjigo. POZOR! Ker imamo nekaj teh knjig v omejenem številu, navedite pri naročilu več knjig, da Vam moremo postreči.

KNJIGARNA Glas Naroda 216 WEST 18th STREET NEW YORK

V stoterih slovenskih domovih boste našli to knjigo umetniških slik. Naročite jo še vi.

"Naši Kraji"

Slike so iz vseh delov Slovenije in vemo, da boste zadovoljni.

Zbirka 87 fotografij v bakrotisku na dobrem papirju vas stane — \$1.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET, NEW YORK